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I. Mục tiêu chung
Đến năm 2020, bộ môn Sư phạm Địa lí sẽ trở thành một bộ môn vững mạnh về năng lực chuyên môn và các các năng lực cần thiết khác đáp ứng được yêu cầu đặt ra của trường Đại học Vinh cũng như của sự thay đổi nhu cầu của xã hội. Bộ môn Sư phạm Địa lí sẽ đóng vai trò chủ đạo trong đào tạo sinh viên có năng lực sư phạm và học viên cao học cho các trường phổ thông và đại học trên cả nước. 
II. Kế hoạch và chiến lược phát triển
Thường xuyên giáo dục nâng cao lý luận chính trị cho cán bộ, nâng cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác, tự vươn lên mọi lúc mọi nơi.
Trong kế hoạch chiến lược phát triển Bộ môn phải quan tâm thường xuyên đến công tác phát triển đội ngũ cán bộ về trình độ chuyên môn và nghiệp vụ, công tác nghiên cứu khoa học. Bên cạnh đó không ngừng tìm tòi, cập nhật các vấn đề mới để phát triển chương trình đào tạo ngành sư phạm.
2.1. Về công tác cán bộ
Tính đến năm 2017,  Bộ môn sư phạm Địa lí có 9 cán bộ, trong đó có 01 PGS,  06 TS, 03 Th.S. Hiện nay Bộ môn đang cử 1 cán bộ làm NCS nước ngoài. Nhằm đảm bảo số lượng tiến sĩ tính đến năm 2025 chiếm khoảng 70%, hàng năm Bộ môn cử 2 cán bộ học tập nâng cao trình độ tiến sỹ. Đến năm 2020 bộ môn phấn đấu có 03 cán bộ được phong học hàm PGS
Bên cạnh phát triển nâng cao trình độ, Bộ môn đặc biệt chú trọng phát triển trình độ ngoại ngữ và năng lực chuyên môn nghiệp vụ giảng dạy. Bộ môn xây dựng các chương trình khuyến khích và giải thưởng cho những cán bộ có trình độ ngoại ngữ đạt chuẩn quốc tế cao như ielts, B1, C1,… Đồng thời, Bộ môn giao trách nhiệm học ngoại ngữ đối với từng cán bộ trong tổ. 
Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ giảng dạy là cập nhật các phương pháp dạy mới, phương pháp dạy học tích cực để phù hợp với người học và để nâng cao chất lượng đào tạo. Bộ môn phối hợp với Ban chủ nhiệm Khoa và nhà trường cử cán bộ đi tập huấn phương pháp dạy mới, từ đó triển khai và tập huấn cho các cán bộ trong Bộ môn. Trong các kỳ học Bộ môn thường xuyên tổ chức dự giờ để góp ý về phương pháp và cách thức tổ chức giảng dạy, từ đó nâng cao nghiệp vụ cho từng cán bộ.
2.2. Về công tác nghiên cứu khoa học
Để nâng cao năng lực về nghiên cứu khoa học của Bộ môn, Bộ môn đã và đang từng bước hình thành các nhóm nghiên cứu theo từng chuyên môn riêng của ngành. Hiện tại Bộ môn đã hình thành được 2 nhóm nhóm nghiên cứu: Nhóm nghiên cứu về giảm nghèo và nhóm nghiên cứu về kinh tế biển, trong thời gian tới sẽ hình thành thêm các nhóm nghiên cứu khác. Từ việc hình thành được các nhóm nghiên cứu và người phụ trách nhóm, nhóm sẽ tìm kiếm các đề tài cấp bộ/ tỉnh hoặc cao hơn dưới sự hỗ trợ của Khoa và nhà trường.
Khuyến khích cán bộ viết bài báo Khoa học đăng trên các tạp chí có uy tín của nước ngoài. Phấn đấu đến năm 2020 có 05 bài báo đăng trên các tạp chí nước ngoài cho chỉ số ISI/ Scopus.
2.3. Phát triển chương trình
Bộ môn sư phạm Địa lí hiện nay đang phụ trách ngành sư phạm địa lí và đào tạo thạc sĩ ngành Địa lí học. Các ngành hệ đại học Bộ môn đã và đang chuyển đổi đào tạo sang đào tạo theo định hướng CDIO.
III. Chỉ tiêu
1. Đến năm 2018 sẽ tách bộ môn Sư phạm Địa lí thành 02 bộ môn: Địa lí kinh tế - xã hội và Bộ môn: Địa lí tự nhiên và Phương pháp dạy học thuộc Viện Sư phạm xã hội
2. Đến năm 2020, số cán bộ có học hàm PGS: 04 cán bộ, chiếm tỉ lệ: 80% (Tính theo tổ mới)
3. Đến năm 2020, số cán bộ có học vị Tiến sĩ: 05 cán bộ, chiếm tỉ lệ: 100% (Tính theo tổ mới)
4. Số ngành đào tạo Thạc sĩ: 01 ngành
5. Số đề tài các cấp hàng năm: 02 
6. Số bài báo khoa học công bố hàng năm: 10 bài
7. Số xemina thực hiện hàng năm: 10 xemina
8. Đến năm 2020, số bài được công bố Quốc tế có chỉ số ISI hoặc Scopus: 05
9. Số học viên cao học được đào tạo hàng năm: 15 học viên
10.  Số sinh viên ngành sư phạm xã hội được đào tạo hàng năm: 100 sinh viên
V. Kết luận
Với sự nhất trí và đồng lòng, tập thể cán bộ bộ môn Sư phạm Địa lí sẽ cố gắng thực hiện và hoàn thành Kế hoạch, chiến lược đã xây dựng trên. Phấn đấu đến năm 2020, tầm nhìn 2025, bộ môn Sư phạm Địa lí sẽ trở thành một trong những bộ môn vững mạnh trong toàn trường.
	TRƯỞNG BỘ MÔN 
SƯ PHẠM ĐỊA LÍ
	CHI BỘ - BAN CHỦ NHIỆM KHOA ĐỊA LÍ - QLTN

	


     TS. Hoàng Phan Hải Yến  

	


       TS. Nguyễn Thị Trang Thanh



1

